
Způsobové sloveso ve větě 

 

      ↓          V ě  t  n  ý      r  á  m  e  c          ↓  

Ich    möchte     nach Prag       fahren. 

      ↓              ↓  

 způsobové    plnovýznamové sloveso,    

 sloveso,    ve tvaru infinitivu, 

 časuje se,    nečasuje se, 

 stojí na začátku věty   stojí na konci věty 

 

Já bych chtěl do Prahy  jet. = doslovný překlad 

Já bych chtěl jet do Prahy. = správně zapsaná věta v češtině 

 

Způsobové sloveso a plnovýznamové sloveso spolu tvoří větný rámec. 

 

Výklad mluvnice: učebnice str. 77. 

 

 

Procvičování: 

Chtěl bys také jet do Prahy? 

My umíme rychle plavat. 

Oni smí dlouho spát. 

On by chtěl fotografovat Prahu. 

My musíme psát úkol. 

Musíte také psát úkol? 

Martin může hrát fotbal. 

 

 


